



Издание Висагинской православной общины Св.вмч.Пантелеимона
<http://www.istochnik.tts.lt>

ЖИВОНОСНЫЙ ИСТОЧНИК № 3 (82) Апрель 2012 г.

"...Чтобы ты знал, как должно поступать в доме Божием, который есть Церковь Бога живаго, столп и утверждение истины..." (1 Тим. III, 15)

Пасхальное послание архиепископа Виленского и Литовского Иннокентия

«Сегодня великий Христос от мертвецов, с которыми смешался, пробужден, и отразил жало смерти, и мрачные затворы унылого ада сокрушил и душам даровал свободу. Сегодня, от гроба воспрянув, явился Он людям, ради которых родился, ради которых умер и пробужден из мертвых, чтобы мы, возрожденные и избежавшие смерти, восхищены были вместе с Восходящим. Сегодня светозарный и великий возрадовался хор ангельский, воспевая победную песнь».

Свт. Григорий Богослов

Возлюбленные о Господе всечестные отцы, братья и сестры!

Совершив Великий Пост и напитав ум и сердце воспоминанием спасительных Христовых страданий, весь христианский мир ныне восклицает:

«Христос Воскресе!»

В этих двух словах пасхального приветствия выражены все чаяния, все надежды и вся радость человечества. В них сосредоточена вся история и смысл бытия.

Создавая человека, Господь знал, что наступит время, когда ради спасения Своего творения Ему придется прийти в этот мир и взойти на Крест. Грех богоотступничества, совершенный в раю, обрек человечество на жизнь полную страданий, несчастий и смерти. Изгнание из рая положило начало человеческой истории, столь хорошо нам всем известной истории войн, насилия и кровопролития. Казалось, человечество в лице первого Адама встало на путь, ведущий в никуда...

Однако, всемиловитый и всеблагий Господь, сотворивший человека для радости и блаженства, не оставил его. Чтобы дать человеку возможность спасения, обновления, счастья, Бог принял страдания, поругание, смерть. Своим непостижимым и неисследованным Промыслом Он претворил тупиковый путь греха в крестный путь, ведущий в вечность. Его смерть стала для нас жизнью, Его воскресение бессмертием.

Принося Себя в жертву из любви к человеку, Бог открывает нам основополагающий закон нашего бытия. Смысл этого закона



Архиепископ Виленский и Литовский Иннокентий

в том, что сила и действенность любви, ее истинность, измеряются возможностью принести себя в жертву ради любимого.

Следуя за Христом через Голгофу к Воскресению, нам необходимо стяжать эту любовь. Она проявляется в самых простых и обыденных вещах. Так, мать, не раздумывая, отдает своему ребенку лучшее. Ради сохранения мира в семье, мы сдерживаем свои греховные порывы гнева и раздражительности. Почитая родителей, давших нам жизнь, облегчаем их скорби и немощи. И таких малых дел любви бесчисленное множество! Каждый из нас, на том месте, на которое поставлен Господом, может стяжать эту великую силу жертвенной любви, которая делает счастливыми нас самих. «По тому узнают все, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собою» (Ин. 13; 35).

Мы с вами являемся чадами Православной Церкви на литовской земле. Именно здесь, в Литве, Господь судил нам жить и свидетельствовать о своей вере. Время сейчас непростое. В мире происходят серьезные потрясения, ломаются нравственные устои и человек зачастую оказывается беззащитен перед силами зла. Нам нужно сплотиться, быть примером деятельной любви и давать надежду тем, кто ее утратил.

В светлый день Воскресения Христова желаю вам, дорогие братья и сестры, познать и на деле приобщиться к великой духовной тайне, открытой нам на Кресте. Это великое Откровение о том, что истинная любовь долготерпит, милосердствует, не завидует, не превозносится, не гордится, не бесчинствует, не ищет своего, не раздражается, не мыслит зла, не радуется неправде, а сорадуется истине; все покрывает, всему верит, всего надеется, все переносит (Кор. 13:4-8)

Христос Воскресе! Воистину Воскресе!

+Иннокентий

*Архиепископ Виленский и Литовский
Пасха Христова,
2012 год, г. Вильнюс*

Поздравляю с Великим праздником!

Дорогие братья и сестры! Поздравляю всех прихожан нашего храма и читателей газеты «Живоносный источник» с Великим праздником Воскресения Христова. Пусть умножаются милости от Воскресшего Господа к нам и пусть становится более глубокой, проникновенной и жертвенной наша любовь к нашему Создателю и Спасителю, к нашему небесному Отцу. Христос Воскресе!

Протоиерей Иосиф Зетишвили

**Святой Иоанн Златоуст, архиепископ
Константинопольский**

**Слово огласительное во Святой и
Светоносный день
преславного и спасительного Христа
Бога нашего Воскресения**

(Читается на утрени святой Пасхи, по целовании)

Кто благочестив и Боголюбив насладишься ныне этим прекрасным и радостным торжеством! Кто слуга благоразумный войди, радуясь, в радость Господа своего! Кто потрудился, постясь, прими ныне динарий! Кто работал с первого часа получи ныне заслуженную плату! Кто пришел после третьего часа с благодарностью празднуй! Кто достиг только после шестого часа нисколько не сомневайся, ибо и ничего не теряешь! Кто замедлил и до девятого часа приступи без всякого сомнения и боязни! Кто же подоспел прийти лишь к одиннадцатому часу и тот не страшись своего промедления! Ибо почителен Владыка: принимает последнего, как и первого; убажует пришедшего в одиннадцатый час так же, как и трудившегося с первого часа; и последнего одаряет, и первому воздает достойное; и тому дает, и этому дарует; и деяние принимает, и намерение приветствует; и труд ценит, и расположение хвалит.

Итак, все войдите в радость Господа своего! И первые, и последние, примите награду; богатые и бедные, друг с другом ликуйте; воздержные



Иоанн Златоуст. Гравюра 19 века

и беспечные, равно почите этот день; постившиеся и непостившиеся, возвеселитесь ныне! Трапеза обильна, насладитесь все! Телец упитанный, никто не уходи голодным! Все насладитесь пиром веры, все воспримите богатство благодати!

Никто не рыдай о своем убожестве, ибо для всех настало Царство! Никто не плачь о своих грехах, потому что из гроба воссияло прощение! Никто не бойся смерти, ибо освободила нас Спасова смерть! Объятый смертью, Он угасил смерть. Сойдя во ад, Он пленил ад и огорчил того, кто коснулся Его плоти.

Предвосхищая это, Исаия восклицает: «Ад, - говорит, - огорчился, встретив Тебя внизу». Огорчился, ибо упразднен! Огорчился, ибо осмеян! Огорчился, ибо умерщвлен! Огорчился, ибо низложен! Огорчился, ибо связан! Взял тело, а прикоснулся к Богу; принял землю, а встретил небо; принял то, что видел, а

впал в то, чего не видел!

Смерть! где твое жало?! Ад! где твоя победа?!

Воскрес Христос, и ты низвержен! Воскрес Христос, и пали демоны! Воскрес Христос, и радуются ангелы! Воскрес Христос, и жизнь жительствует! Воскрес Христос, и мертвого ни единого во гробе! Ибо Христос, восстав из мертвых, Начатком стал из усопших. Ему слава и держава во веки веков! Аминь.

Пастырский визит архиепископа Виленского и Литовского Иннокентия в Висагинас и Зарасай

16 марта с архипастырским визитом в г. Висагинас прибыл архиепископ Виленский и Литовский Иннокентий. 17 марта Владыка возглавил богослужение в Висагинском храме во имя великомученика Пантелеимона. Ему сослужили настоятель храма и благочинный Висагинского благочиния протоиерей Иосифа Зетеишвили, клирик Виленского Свято-Духова собора священник Олег Шляхтенко, клирик Пантелеимоновского храма диакон Игорь Решетько.

После богослужения состоялась беседа архиепископа Иннокентия с певчими храма. В этот же день Владыка принял участие в презентации сборника редактора приходской газеты «Живоносный источник» Светланы Устименко «Те, которые Христовы суть». Заключительное слово на презентации сказал Владыка Иннокентий, подчеркнув необходимость хранить память о верных служителях Христовой Церкви.

Вечером того же дня архиепископ Иннокентий возглавил Всенощное бдение в Висагинском храме в честь Рождества Пророка и Предтечи и Крестителя Господня Иоанна. Архипастырю сослужили настоятель храма священник Георгий Саломатов и диакон Игорь Решетько.

В воскресенье, в Неделю Крестопоклонную, архиепископ Виленский и Литовский Иннокентий совершил Божественную литургию во Всехсвятском храме в г. Зарасай в сослужении настоятеля храма священника Сергея Кулаковского и диакона Игоря Решетько.



Архиепископ Иннокентий возглавляет Божественную литургию

Информационная служба Виленской и Литовской епархии
Фото Сергея Поливоды

Семинар по вопросам молодежной работы

26 марта в библиотеке храма Святого великомученика и Целителя Пантелеимона прошел еще один семинар, организованный на этот раз епархиальной комиссией по работе с молодежью. Комиссия, председателем которой является священник Константин Лазукин, занимается систематизацией и активизацией работы с молодежью по разным направлениям в православных приходах Литвы.

- Мы побывали во всех благочиниях, - сказал, открывая семинар, о. Константин. Есть приходы, где эта работа поставлена на должный уровень. А есть приходы, где ситуация находится в плачевном состоянии. Это связано с определенными трудностями: мало прихожан или нет горения, или же не знают, с чего начать. Наши занятия должны дать представление о целях и задачах молодежного служения, а также снабдить некоторыми конкретными рекомендациями и методическими пособиями. О. Константин отметил при этом, что в Висагинасе уже накоплен хороший опыт молодежного служения.

На семинаре говорилось об участии молодежи в образовательных и просветительских программах Православной Церкви; в литургической жизни Церкви; в миссионерских молодежных волонтерских движениях; в работе по расширению информационного пространства; о реализации творческого потенциала молодежи в епархиальной жизни; общении православных молодых людей; об организации социального служения, семейного досуга для воцерковленных и желающих воцерковиться семей; о создании условий дополнительного развития детей и юношества; о содействии духовного просвещения невоцерковленной молодежи и др.

Приглашенные на встречу молодые и взрослые прихожане висагинских приходов почерпнули для себя много новой и полезной информации.

Светлана Устименко

"Нам нужна память о наших современниках..."

17 марта в актовом зале висагинской средней школы «Gerosios viltes» состоялась презентация книги «Те, которые Христовы суть». В издание вошли ранее опубликованные статьи с жизнеописанием духовного пути православных подвижников, трудившихся в разное время в храмах нашего края. Эта книга - результат многолетней работы редактора православной газеты «Живоносный источник» Светланы Устименко.

На презентации присутствовали архиепископ Виленский и Литовский Иннокентий, благочинный Висагинского округа, настоятель Введенско-Пантелеимоновского храма протоиерей Иосиф Зетеишвили, мэр г. Висагинас Даля Штраупайте и жители города.

Есть в нашем мире люди, как звезды. Звезды уж нет, а её свет сотни лет еще напоминает о ней. Вот и герои книги С. Устименко уже почилы вечным сном, а мы, живущие ныне, обогреты их праведными трудами и несём в сердце и памяти примеры их подвижничества. Не будем пересказывать книгу, лучше самим её прочесть. Хочу только назвать имена людей, чей жизненный путь не канул в Лету. Прежде всего, это отец Александр Данилушкин, настоятель швянченского храма Святой Троицы и отец Феодор Ракецкий, настоятель прихода во имя Святого благоверного князя Александра Невского в г. Рокишкис. Их служение пришлось на годы духовного мрака, войны, голод, гонения... Вера, Надежда, Любовь и Мудрость стали их спутницами в тяжелейшем жизненном пути. Он не пали духом, исполнили свой пастырский долг, сохранили Божьи храмы и десятилетиями обогревали отеческой любовью своих прихожан. Подробно их биография изложена в главах «Он жил для Церкви, работал для Церкви» и «Жил по заповедям блаженства».

Имена протоиерея Александра Данилушкина и протоиерея Феодора Ракецкого внесены в списки Патриархии Русской Православной Церкви на вечное поминовение. А их биографии на основе сведений Светланы Устименко, а также вильнюсских православных журналистов Ирины Арефьевой и Германа Шлевиса зарегистрированы в базе фонда «Новомученики и исповедники Русской Православной Церкви XX века».

Главы «Предтеча», «Стопы моя направи по словеси Твоему» и «Труды во благо Церкви» посвящены прихожанам висагинских храмов. Каждый из нас, приходя регулярно в храм, оставляет, кто малый, а кто большой след в жизни церковной общины. Но есть люди, чьи судьбы настолько тесно переплетаются с судьбой Церкви, что представить приходскую жизнь без их участия невозможно, также, как невозможно представить сегодня и Висагинас без куполов церквей и колокольного звона. Такими и были Анна Васильевна Бут, Антонина Алексеевна Башева и Борис

Алексеевич Спасский. А начиналась церковная жизнь города с небольших молитвенных собраний, появившихся с благословения опять же отца Феодора Ракецкого.

«Не зарастёт народная тропа» - это про квартиру Анны Бут, где нашли приют немногочисленные православные христиане. Благодаря Анне Бут и Антонине Башевой молитва в городе строителей зазвучала задолго до появления в нем первого православного храма. В маленькой общине царил понимание и любовь. Настоятель Пантелеимоновского прихода протоиерей Иосиф Зетеишвили с большой благодарностью вспоминает активное участие этих жертвенных, бескорыстных женщин в создании православной общины.

Немало постарался для нашей Церкви и жителей города Борис Алексеевич Спасский. Как современник Второй мировой войны, он считал своим долгом сберечь память о павших на ее фронтах воинах. Каждое воскресное утро он зажигал лампадку перед образами Спасителя, Пресвятой Богородицы и Георгия Победоносца в небольших киотах висагинского воинского мемориала. Человек порядочный, умный, общительный, он пользовался заслуженным авторитетом и уважением. Немало потрудился Борис Алексеевич для привлечения средств на строительство храма. Ещё не было колокольни, а колокола уже собирали православных на службы своим звоном. Это произошло тоже благодаря попечениям Клуба пенсионеров и Б.Спасского, взявших на себя все организационные вопросы по сбору средств на приобретение колоколов, заказу и их доставке в Висагинас.

Нет уже среди нас героев этой книги. Они отошли ко Господу. Но память о них в наших молитвах, и в книге «Те, которые

Христовы суть». Владыка Иннокентий в своей речи отметил: «Я тронут этой встречей, тронут вниманием к тем людям, кто стремился к Богу и нёс любовь и свет. Нам нужна память о наших современниках, на которых необходимо равняться. Бережное отношение к памяти подвижников Церкви Христовой показатель нравственности ныне живущих. Я благодарен автору за труды, за книгу, за тёплую обстановку встречи».

Мэр города Даля Штраупайте также дала оценку просветительской деятельности автора сборника и поделилась своими воспоминаниями о некоторых героях книги.

В завершении презентации Светлана Устименко отметила: «Отец Иосиф благословил меня на этот труд. Он познакомил меня с дочерью отца Александра - Анной Александровной и Галиной Александровной. Эта встреча и положила начало книге. Искренне благодарна за помощь в работе над сборником настоятелю Швянченского храма Святой Троицы - иерею Димитрию Шляхтенко, настоятелю Висагинского храма Рождества Иоанна Предтечи - иерею Георгию Саломатову, братьям и сестрам Висагинской православной общины: Александру и Павлу Костюченко, Сергею Полеводе, Татьяне Борисовой, Екатерине Ривинной, Светлане Лаптевой, Надежде Дружининой, Татьяне Кураш. А также тем, кто помог в организации презентации книги: мэру города Дале Штраупайте, Светлане Боле, директору школы «Gerosios viltes» Иоланте Барткунене, Игорю Потоскуеву, Алесе Адамович, Марии Кравчук, Ирине Ривинной, Тамаре Кориковой, Елене Березиной».

*Наталья Паклина
Фото Сергея Поливоды*



После презентации

Встреча с депутатом Сейма

Взаимодействие с государственными и общественными структурами предусмотрено характером деятельности Православного братства. Поэтому на очередное заседание Висагинского отделения Православного братства Литвы были приглашены основатель благотворительного Фонда «Jugirsk mane» («Услышь меня»), член Сейма Альгимантас Думбрава и его помощница, депутат городского Совета, член комитета по социальным вопросам и здравоохранению Светлана Бабуева.

А. Думбрава работает в Сейме в комитете по социальным вопросам. В СМИ уже не раз сообщалась о том, какую помощь оказывают Альгимантас Думбрава и Светлана Бабуева людям, попавшим в беду за границей. Только за последний год было восемь случаев, когда тяжело пострадавших, а также погибших людей удавалось перевезти в Литву благодаря усилиям, приложенным г-ном Думбравой. Но заботы не заканчиваются на этом. Пострадавшие остро нуждаются в материальной поддержке: дорогостоящих лекарств, реабилитационных средствах - инвалидных колясках, велотренажерах, специализированном питании и т.д. Депутату приходится обращаться в различные благотворительные Фонды, Больничную кассу Литвы. В настоящее время прилагаются большие усилия по возвращению домой из Англии еще одного пострадавшего в автомобильной аварии молодого парня.

Члены братства, участвовавшие в заседании, молодежь, люди старшего поколения, представители многодетных семей, люди с недугом обратились к гостям с многочисленными вопросами и предложениями. Они касались проблем людей с недугом, онкологических больных, малоимущих, а также сокращения социальных пособий, пособий по материнству и для многодетных семей. Обратили внимание на то, что нет в висагинской поликлинике (официально - Центр первичного пристрахотра за здоровьем) детского врача-психиатра, и на то, что со следующего года в школах планируется ввести платные группы продленного дня, что для многодетных и малоимущих семей станет неподъемной ношей.

В Висагинских приходах порядка 20 многодетных семей. Родители в этих семьях делают все возможное, чтобы их дети получили достойное образование и христианское

воспитание. Дети посещают приходские воскресные школы, занимаются в музыкальной школе, спортом, в различных кружках дополнительного развития. И не случайно много внимания на встрече было уделено проблемам, с которыми приходится сталкиваться многодетной семье в повседневной жизни на всех уровнях. Многодетные мамы высказывали горечь по поводу непонимания, неприязни и иногда даже открытой враждебности со стороны общественности по отношению к ним, оттого что в их семьях рождаются и воспитываются много детей. Принцип «Нарожали тут!», - действует повсеместно. Наиболее ощутимо это сказывается при обращении в лечебные учреждения, и порою, даже тогда, когда приходит срок рожать, в роддоме. Случается, что многодетные матери из-за негативной позиции некоторых медработников долгое время не становятся на учет по беременности к врачу-гинекологу, подвергая угрозе свое здоровье и здоровье будущего ребенка. С горечью говорилось и о том, что зачастую будущую мать практически принуждают к аборту! В связи с этим, А. Думбраве было высказана просьба поднять в Сейме вопрос о законодательном противодействии этой тенденции.

Обращаясь к Светлане Бабуевой, которая является председателем Наблюдательного совета за работой ЦППЗ, многодетные матери просили устроить так, чтобы они могли без очереди

попасть на прием к чиновнику самоуправления или к врачу. Ведь дома остаются дети, нуждающиеся в постоянном присмотре. Члены Братства обратили внимание гостей и на то, что назрела необходимость в создании Школы матерей, которых нужно готовить стать родителями, и на то, как остро стоит вопрос в организации просветительской медицинской деятельности среди молодежи и подростков. Говорилось и о том, что государству нужно быть ближе к Церкви. В современных условиях такой подход очень актуален, ведь Христианская Церковь хранительница древних традиций, непреходящих законов нравственности. Полезно было бы участие висагинских православных в различных городских проектах, включая культурологические и краеведческие исследования. Также поднимался вопрос и о том, чтобы зимние каникулы оканчивались бы после празднования православного праздника Рождества Христова. Но как пояснила Светлана Бабуева, решение по этому вопросу принимается советами висагинских школ, а значит туда и нужно направить предложение.

Альгимантас Думбрава и Светлана Бабуева обещали сделать все возможное для реализации сделанных предложений. А. Думбрава из личных средств от себя и своей семьи внес пожертвование в сумме 1000 литов на церковные нужды.

*Светлана Устименко
Фото Сергея Поливоды*



Участники встречи

НАШ МОЛИТВОСЛОВ

Священномученику Харалампию молятся об избавлении от разных недугов и скоростижной смерти, а также о плодородии земли и хорошем урожае. В день памяти святого 10/23 февраля освящаются семена.

Молитва священномученику Харалампию

О пречудный священномучениче Харалампие, страстотерпче непреодоленный, священниче Божий, о всем мире ходатайствуй! Призри на моление нас, почитающих святую память твою: испроси нам у Господа Бога прощение грехов наших, да не до конца прогневаешься на нас Господь: согрешихом бо и недостойни явихомся милосердия Божия: моли о нас Господа Бога, да низпослет мир на грады и веси наша, да избавит нас от нашествия иноплеменников, междоусобных брани и всяких раздоров и нестроений: утверди, священномучениче, веру и благочестие во всех чадах православных христианских Церкви, и да избавит нас Господь Бог от ересей, расколов и всякаго суеверия. О милосердый мучениче! Молися за ны ко Господу, да сохранит от глада и всяких болезней, и да подаст нам изобилие плодов земных, скотов умножение на потребу человеком и вся нам полезная: наипаче же да сподобимся молитвами твоими небеснаго царствия Христа Бога нашего, Ему же честь и поклонение подобает, со Безначальным Его Отцем и Пресвятым Духом, ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Дорогие читатели!

Просим не использовать газету для хозяйственных нужд. Если она станет вам не нужна, подарите ее знакомым, верните в храм или сожгите.

Газета издается по благословию настоятеля общины Св. вмч. Пантелеимона протоиерея Иосифа Зетеишвили
тел. +370(386)71-854

Редактор:
Светлана Устименко
Тел. +370(386)70-915;
+370(657) 87-608

Корректор:
Светлана Лаптева

Ответственный за выпуск:
Павел Костюченко

"Живоносный источник"
издается с мая 1995 года.
Рег. № 208.
Отпечатано в типографии
IGNALINOS SPAUSTUVĖ,
UAB. Тираж 300 экз.